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Πατριαρχείο Μόσχας

Πανηγυρική Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία τη
δεκαετή επέτειο της εις Επίσκοπον χειροτονίας του
Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα
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Δέκα χρόνια από την εις Επίσκοπον χειροτονία του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίνα
συμπληρώθηκαν την εορτή της Περιτομής του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, στις 14 Ιανουαρίου
2012. Της Πολυαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η
χαρά της Μόσχας προέστη ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας συμπαραστατούμενος από προσκεκλημένους των άλλων κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών: Μητροπολίτη Αχαλτσίχ και Ταο-Κλαρντζέτ Θεοδώρου του Πατριαρχείου
Γεωργίας, Μητροπολίτη Ελασσώνος Βασίλειο και Αρχιμανδρίτη Αντώνιο Αμβραμίδη της
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ελλάδος, Επίσκοπο Σιεμιατίτσε Γεώργιος της Ορθόδοξης Εκκλησίας
της Πολωνίας, Αρχιεπίσκοπο Μιχαλουπόλεως και Κοσίτσης Γεώργιο, Αρχιμανδρίτη Σεραφείμ
Σεμιατόφσκυ, πρωθιερέα Βασίλειο Μπάρντζικ, πρωθιερέα Μπογουσλάβ Σένιτς της Ορθόδοξης
Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας, καθώς και από Εξάρχους των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών στη Μόσχα: Αρχιμανδρίτη Στέφανο Ντισπυράκη του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων,
Αρχιμανδρίτη Θεόκτιστο του Πατριαρχείου Βουλγαρίας, πρωθιερέα Αλέξιο Γιουσένκο της
Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας καθώς και κληρικό του Πατριαρχείου Γεωργίας
Αρχιμανδρίτη Βαχτάνγκ Λιπαρτελιάνι.

Ακόμα συλλειτούγησαν ο εκλεγείς Επίσκοπος Νεφτεκάμσκ και Μπελεμπέγιεβο Αμβρόσιος
Μουντιάνου, οι Αναπληρωτές Πρόεδροι του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ και Ηγούμενος
Φιλάρετος Μπουλέκωφ καθώς και άλλοι κληρικοί.

Στην ακολουθία παρέστη ο Πρέσβης της Ιταλικής Δημοκρατίας στη Ρωσική Ομοσπονδία Αντώνιο
Ντζαρνάντι Λάντι, επιστημονικοί και πολιτιστικοί παράγοντες της Μόσχας.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Αναπληρωτής Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας
Ηγούμενος Σάββας Τουτουνώφ ανέγνωσε το Συγχαρητήριο Μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, όπου ο Ρώσος Προκαθήμενος τονίζε ειδικά:
«Πραγματοποιώντας συνεργασία με κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες, διεξάγοντας διάλογο με
ετεροδόξους, δεν λησμονείτε και υποστηρίζετε τους υπό δίωξη αδελφούς και αδελφές μας,



προσπαθώντας με διπλωματικές μεθόδους να πετύχετε την παύση της βίας». Ο Αγιώτατος κ.
Κύριλλος ευχήθηκε στον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα ο Κύριος να τον ενδυναμώνει, ώστε με ειρήνη
και χαρά να συνεχίζει επιτυχώς την περαιτέρω διακνία του επ΄αγαθώ της Αγίας Του Εκκλησίας».

Ακολούθησαν θερμές ευχές εκ μέρους των εκπροσώπων των κατά τόπους Εκκλησιών και κληρικών
του Ναού του οποίου ο Σεβασμιώτατος Ιεράρχη διατελεί Προϊστάμενος.
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Αντιφωνώντας ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας αναφέρθηκε στις εορτές της ημέρας,
δηλαδή την Περιτομή του Κυρίου και τη μνήμη του Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου.

Σύμφωνα με τον κ. Ιλαρίωνα, «Ο Μέγας Βασίλειος αποτελεί πρότυπο ενός αληθούς και καλού
ποιμένα, ζηλωτή της Ορθοδοξίας. Υποστήριξε την Ορθόδοξη πίστη εναντίον του Αρειανισμού, ήταν
ζηλωτής της ενότητας της Εκκλησίας και έφερε κοντά της όσους εξέπεσαν απ΄αυτήν. Ήταν επίσης
ένας μεγάλος πνευματικός συγγραφέας, στην γραφίδα του ανήκουν έργα, τα οποία έως σήμερα
διαβάζονται σε πόλλές γλώσσες τόσο από τους Ορθοδόξους όσο και από μη αναγνώστες. Είναι και
συντάκτης της ομώνυμης Θείας Λειτουργίας, που χαρακτηρίζεται από ένα ξεχωριστό βάθος και
μεγαλοπρέπεια. Τελείται δε μάλιστα δέκα φορές το χρόνο συμπεριλαμβανομένης και της σημερινής
ημέρας. », είπε χαρακτηριστικά.

Επίσης ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχαρίστησε θερμώς όσους συλλειτούργησαν μαζί του και
ιδιαίτερα τους εκπροσώπους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, οι οποίοι προσήλθαν για να
του ευχηθούν για αυτή την εύσημη ημέρα.

Ακόμα ο Ιεράρχης μετ΄ευγνωμοσύνης αναφέρθηκε στη μορφή του μακαριστού Πατριάρχη Αλεξίου,
ο οποίος τέλεσε την εις Επίσκοπον χειροτονία του πριν από μια δεκαετία και στο πρόσωπο του νυν
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου κατόπιν εισηγήσεως του οποίου ο τότε πατήρ
Ιλαρίωνας χειροτονήθηκε Επίσκοπος.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ υπογράμμισε τη χάρη δια της οποία τελείται κάθε χειροτονία, διότι αυτή
είναι, η οποία υποστηρίζει κληρικό να επιτελεί τη δικονία του και αναπληρώνει τις τάχα ανθρώπινες
ελλείψεις του. Σύμφωνα με τον Απόστολο «εἰ καυχᾶσθαι δεῖ, τὰ τῆς ἀσθενείας μου καυχήσομαι» (Β΄
Κορ. 11. 30). Όλα όστα επιτελούν οι διακονητές της Εκκλησίας του Θεού επιτελείται δια της
χάριτος, η οποία παρά την ατέλεια των ανθρώπων και την ανθρώπινη αμαρτωλότητα συμβάλει στη
επιτέλεση του έργου του Θεού, ώστε να γίνουμε όργανα του Κυρίου. Και αυτό, κατά τον Ιεράρχη,
είναι και το πιο ωραίο στη ζωή του ανθρώπου, δηλαδή να ζει κανείς όχι με το θέλημά του, όχι για
τον εαυτό του, αλλά για το Θεό και την Εκκλησία Του, να παραδίδεται στα χέρια του Θεού, ώστε



Αυτός να επιτελεί το έργο Του με άνθρωπο ως όργανό Του. 

***

Η εκλογή του Ηγουμένου Ιλαρίωνα Αλφέγιεφ σε Επίσκοπο Κέρτς, βοηθό της επαρχίας Σούροζ
πραγμαοποιήθηκε στη συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας
στις 27 Δεκεμβρίου 2001. 

 

Στις 7 Ιανουαρίου του 2002 ο Ηγούμενος Ιλαρίωνας έλαβε το οφίκιο του Αρχιμανδρίτη από τον
Μητροπολίτη Σμολένσκ και Καλίνινγκραντ Κύριλλο και στις 14 Ιανουαρίου του 2002 στον Ιερό
Καθεδρικό Ναό Χριστού του Σωτήρος της Μόσχας αυτός χειροτоνήθηκε Επίσκοπος από τον
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Αλέξιο, συλλειτουργούντων δέκα αρχιερέων μεταξύ
των οποίων και ο τότε Πρόεδρος του ΤΕΕΣ Μητροπολίτης Σμολένσκ και Καλίνινγκραντ
Κύριλλος. 

Στις 17 Ιουνίου του 2002 με απόφαση της Ιεράς Συνόδου διορίσθηκε Επίσκοπος Ποντόλσκ,
βοηθός της επαρχίας Μόσχας και Διευθυντής του Γραφείου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
στους ευρωπαϊκούς διεθνείς οργανισμούς.

Στις 7 Μαΐου του 2003 με απόφαση της Ιεράς Συνόδου διορίσθηκε Επίσκοπος Βιέννης και
Αυστρίας ενώ του ανατέθηκε προσωρινά και η διοίκηση της επαρχίας Βουδαπέστης και
Ουγγαρίας, διατηρώντας παράλληλα τη θέση του αντιπροσώπου της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας στους ευρωπαϊκούς διεθνείς οργανισμούς στις Βρυξέλλες.

Στις 31 Μαρτίου του 2009 με απόφαση του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των
Ρωισών Κυρίλλου και της Ιεράς Συνόδου ο Επίσκοπος Ιλαρίωνας αποχώρησε από τη διοίκηση
της επαρχίας Βιέννης Αυστρίας και Ουγγαρίας και διορίσθηκε Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και μόνιμο μέλος της Ιεράς
Συνόδου με τον τίτλο Επίσκοπος Βολοκολάμσκ, βοηθός Επίσκοπος του Πατριάρχη Μόσχας και
πασών των Ρωσιών. 

Τότε διορίσθηκε και Πρύτανης του νεοσύστατου Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών
και Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος.

Στις 9 Απριλίου του 2009 διορίσθηκε Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Παναγίας «Πάντων
θλιβομένων η χαρά» της Μόσχας. 
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Στις 20 Απριλίου του 2009 προήχθη στο βαθμό του Αρχιεπισκόπου, ενώ την 1 Φεβρουαρίου 2010
του Μητροπολίτη από τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54650/
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